

आदेश की  
क्रम सं० और  
तारीख

## आदेश और पदाधिकारी का हस्ताक्षर

आदेश प  
गई कारव  
बारे में दि  
तारीख के

### न्यायालय, भूमि सुधार उप समाहर्ता, अरवल विविध वाद संख्या 04 / 2019-2020 (भूदान पत्र-दान पत्र संपुष्टि)

#### आदेश

दाता श्री लौहार शर्मा, पिता-रमन शर्मा, ग्राम-परासी, थाना-जिला-अरवल से संबंधित कार्यालय मंत्री जिला भूदान कार्यालय जहानाबाद-सह-अरवल के पत्रांक 52 दिनांक 11.10.2019 द्वारा दान पत्र संपुष्टि हेतु अधोहस्ताक्षरी के कार्यालय में भूदान-यज्ञ-दान पत्र के माध्यम से उपलब्ध कराया गया। भूदान-यज्ञ-दान पत्र से संबंधित भूमि निम्नवत है:-

खाता	खेसरा	रकवा	चौह्दी
256	05	04 डी०	उत्तर-दिना सिंह दक्षिण-धनकान्ठ पूरब-लिलकट सिंह पश्चिम-दसई चमार

मौजा-परासी, थाना नं०-125, थाना-परासी, अंचल-जिला-अरवल


भूदान दान पत्र के आलोक में वाद संचालित किया गया। दाता के तरफ से कोई उपस्थित नहीं हुए और न किसी प्रकार का आपति दर्ज किया गया है। अंचल अधिकारी, अरवल के द्वारा जाँच प्रतिवेदन समर्पित किया गया।


भूदान यज्ञ-दान पत्र एवं अंचल अधिकारी, अरवल के जाँच प्रतिवेदन का अवलोकन किया। भूदान यज्ञ-दान पत्र पर दाता का हस्ताक्षर है। अंचल अधिकारी, अरवल ने जाँच प्रतिवेदन में उल्लेखित है कि रेकड रूम में प्रस्तावित भूमि का खाता, खेसरा फटा हुआ पाया गया है। रामाधार शर्मा, पिता-स्व० शिव पूजन शर्मा के नाम पर जमाबंदी 43/5 दर्ज हैं दाता जमाबंदी रैयत का दादा है। वर्तमान में भूमि सोन नदी के तरी में है। किसी का दखल कब्जा नहीं है।

भूदान भूमि वितरण जाँच आयोग (राजस्व एवं भूमि सुधार विभाग) बिहार सरकार के पत्रांक 1050 दिनांक 28.12.2020 में उल्लेखित है कि वैसे दान पत्र जिसमें खाता संख्या, खेसरा संख्या, मौजा, रकवा अंकित है से संबंधित मामलों में सम्पुष्टि की कार्यवाई की जायेगी।

अतः अंचल अधिकारी, अरवल के जाँच प्रतिवेदन के आलोक में प्रतीक होता है कि विषयगत भूमि के दान की तिथि में भूदाता श्री रूपलाल मोची का Right Titel Interst था। इस लिए बिहार भूदान यज्ञ अधिनियम 1954 की धारा 11 के आलोक में संपुष्टि किया जाता है। किन्तु यह भी विषयगत भूमि वर्तमान में सोन नदी में विलेय हो गया है। इसलिए वितरण के समय इस तथ्य का ध्यान रखना होगा। इसकी एक प्रति कार्यालय मंत्री भूदान यज्ञ कार्यालय जहानाबाद-सह-अरवल एवं अंचल अधिकारी, अरवल को भेजे।

लेखापित एवं संशोधित

  
भूमि सुधार उप समाहर्ता  
अरवल।

  
भूमि सुधार उप समाहर्ता,  
अरवल।